
                           Referat af menighedsråds møde den 10.09.2024 
 
 
Dagsorden godkendt under mødet. (pkt.2) 
 
1.     Indledning v/ sognepræsten 
2.     Godkendelse/supplering af dagsordenen 
3.     Almen orientering v/ sognepræsten 
4.     Almen orientering v/ formanden  
5.     Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: 
a) Sakristi (Carsten), b) Kirkerum (Ivan), c) Børne rum (Maria), d) Religiøse artikler (Maria), e) Menighedssal 
(Maria G), f) Kirkekaffe (Jacob) g) Musik (Klaus) 
5a.    Affald 
6.      Tæppe-projekt i koret. 
7.      Underhold af kirkesangere. 
8.      Reklame i våbenhuset 
9.      Skt. Frans’ fest 4 oktober    
10.     Missionsmarken 
11.     Højttalere 
12.     §12-møde første søndag i oktober (inden mødet udsendes udkast til beretning) 
13.     Akustikregulering i undervisningslokalet. 
14.     Evt. (næste møde 12.november) 
 
Til stede: 
p. Tomislav, p. Stephen, p. Michael, Jacob Schwartz, Carsten Günter, Ivan Jajcevic, Giovanni Pantuso, Maria 
Sundgaard Ertner Ursula Lundqvist, Anna Siekerska, Agnes Deprez 
Fraværende:  Maria Giuditta Rasmussen,  
 
Referent: Agnes Deprez 
 
1. Sognepræst indledte mødet med teksten fra Paulus brev til Galaterne Kap.6, (14-18), hvor Paulus for 
første gang nævner, at han bærer Jesu sår mærker. Vi opfordres til at bære vores kors i forening med Jesu 
kors til verdensfrelse og for kirken.  
 
2. Supplering af dagsorden: under 5a: affald. 
 
3. Orientering ved sognepræst, september, 2024. 
 
Kære Råd, 
Først og fremmest vil jeg gerne takke jer alle af mit hjerte for jeres engagement i vores sogn 
siden vores sidste møde... 
Sommerferien er bag os og et nyt skoleår og kirkeår ligger foran os. Vi er allerede gået i 
gang med firmander og førstekommunikanter... 
I torsdags (d.5.9.) havde vi tilmelding til firmander... Indtil nu er der 17 firmander, der 
tilmeldte sig ti firmeleundervisning... Det er først og fremmest kateket Christian Walsh 
Elveberg der underviser dem... 
I forgårs (d.8.9.) havde vi også tilmelding til første kommunion. Der kom 7 nye 
førstekommunikanter. Kateketen Sacha Kneupner tager sig af dem. Og vi har også 4 
italienske børn, der hør til italienske holdet, og det er kateket Erika der underviser dem. 
Altså alt sammen 11 førstekommunikanter. 
Vi vil have også en lille gruppe af børn af 11/12 år, der også vi forberede sig til at modtage 
første kommunion... Det er Ursula Lundkvist, der vil forberede dem til førstekommunion... 
Her i år er det 800 år (1224 – 2024) siden den hellige Frans af Assisi fik sine særmærker. 
Denne begivenhed fejres 17. september i vores kirke med en messe kl. 17. og med 
efterfølgende tilbedelse/ aftenbøn. 
I perioden fra d. 14. september (Festen for ophøjelse af det Hellige Kors) til d. 04. oktober 



(Festen for den Hellige Frans af Assisi) vil jeg komme med et større kors (og måske med en 
lille statue af skt. Francis) ved siden af alteret, som i disse dage, hvor vi mindes den Hellige 
Frans af Assisis sår mærker, vil minde os endnu mere om værdien af korset, eller bedre, 
værdien af Jesu sår, Jesu død. 
Og i denne periode har jeg allerede opmuntret og vil opmuntre troende endnu mere til at 
bede en kort bøn, som den hellige Frans ofte bad… 
Det helle slutter med festen for den hellige Frans. 04. oktober, hvor vi vil have en højtidelig 
messe med efterfølgende reception… 
På den måde vil vi mere eller mindre markere denne store begivenhed. 
Fra d. 9. til d. 14. oktober tager en gruppe (51 personer) af vores menighed til Assisi Orvieto 
og Rom... 
Som sagt sidste gang rengøringen Anna Giufrudita holdt op med at gøre rent i vores kirke... 
Nu har vi en anden rengørings assistent, nemlig Rosemarie Alonzo Christensen... 
Vi begynder med at betale vores kirkeaffald adskilt fra Bispedømmet... 
Pax et bonum! 
Præcisioner under mødet: to små grupper benytter lokaler til et bønnemøder; en fra Opus Dei og en fra 
Gruppe ”Ave Maria”. 
 
4. Orientering fra formanden: 
-Der har været tilfælde af rottebesøg, hvilket i reglen skyldes kloakproblemer. Sagen er håndteret af 
Ansgarstiftelsen. 
-Som aftalt ved seneste rådsmøde, er tilbud om opsætning af sikkerhedsstige i klokketårnet, arbejdsdæk og 
vedligehold tiltrådt. Hoffmannsmindefonden er ansøgt om støtte. Arbejdet iværksættes uafhængigt at evt. 
bevilling. 
Supplerende meddelelser til allerede udsendte meddelelser 4/8-24: 
-Anna Siekerskas mand afgik ved døden her i august, og blev begravet fra Skt. Annæ kirke onsdag den 28. 
august. Vores medfølelse går til Anna og familien. Må han hvile i fred. 
-Sr. Anna er vendt hjem til Polen efter 20 års virke her i bispedømmet. Der var afsked med hende den 22. 
august. Menigheden bidrog med dels gaver, men også bidrag til en fælles gave til hende i form af en ny 
mobiltelefon. 
-Døren fra våbenhus til gård er udskiftet ligesom døren fra gården ud til gaden er repareret. 
-Jeg er ikke kommet videre (endnu) med salmebogskøb fra Skt. Antoni. 
-Efter meddelelse fra bispekontoret er der indgået obligatorisk samarbejdsaftale for så vidt angår tilladelse 
til indsamling. 
-Quentin har gjort opmærksom på problemer med affaldssortering efter brug af menighedssalen. 
-Alle klokker i Jesu hjerte Kirke tårn fungerer nu efter reparation af motoren og af nogle slidte kontakter. 
Det blev gjort med hjælp af Oliver. For at undgå overbelastning af klokker aftales det dels, at skabet i 
sakristiet aflåses samt at man for at få adgang til at anvende klokkerne skal have modtaget instruktion af p. 
Michael. 
 
5. Ansvarsgrupper orienterer: 
Sakristiet. 
Carsten beder at blive gjort opmærksom, hvis det skulle købes noget. 
Der er fejl på elektriciteten i sakristiet. Årsagen til dette skal afklares samt muligheder for udbedring.  
Siden Sr. Anna er rejst så er det spørgsmål: Hvem tager sig af kirketøj vask mm… Tomislav vil spørge 
søstrene, men ellers må det finder frivillige lægfolk til det. 
Carsten blev bedt om at skrive en kortfattet ”husorden” for sakristiet således at dette i videst muligt 
omfang efterlades i opryddet stand. 
 
Kirkerummet. 
Ivan fortæller sammen med Giovanni at reparationer af dørene fra sidevåbenhuset ud til gården er udført. 
Skal dog suppleres med ny lås i forhold til eksisterende nøgler.  
Omkring døre bliver det gjort opmærksomt at pumpen ved døren fra våbenhuset til gade fungerer ikke 
optimalt. Quentin skulle se på det. 
 
 



Børnerummet og religiøse artikler. 
Maria vil se på rummet og siger at der blev solgt lidt artikler. Der skal sættes tykt gardin tæppe op for døren 
til det fri for at minimere træk i vinterperioden.  
 
Menighedssalen og kirkekaffe. 
Bortfalder da Maria Giuditta ikke er til stede. 
 
Musik. 
Klaus meddeler: Der er ikke færdige planer for koncerter - muligvis laver jeg en korkoncert med de 9 
læsninger i adventstiden med Skt Pauls Kammerkor. Jeg regner også i foråret med at gentage koncerten 
med Jesu sidste ord på korset. 
Koret Musica Viva har meddelt, at de efter aftale med Klaus og p. Tomislav assisterer kormæssigt ved 
messen 1. søndag i Advent.  
 
5a: affald. 
Som meddelt af p. Tomislav er sognet af bispekontoret blevet pålagt at betale for affald. Størrelsen af dette 
beløb er ukendt ved mødet.  
Quentin har meddelt, at der er problemer med volumen såvel som affaldssortering.  Der vil være ’svipsere’; 
det skal afklares hvorvidt anførte betaling medføre bedret kapacitet. Ligeledes skal omfanget af manglende 
sortering afklares. 
I fald affald betyder signifikant øgning i udgifter, kan det betyde beregning af affaldsgebyr ved udleje af 
menighedssalen. 
 
6. Tæppe-projekt i koret. 
Da der ikke kom nogle henvendelse til at tage projekten om ombygning af koret, går vi videre med 
anskaffelse af ny tæppe til koret. Ivan ser igen på tilbuddet og spørge om et rødt tæppe, som kan rense for 
stearinlyspletter. Hoffmansminde fond søges for det. 
 
7. Underhold af kirkesangere. 
Der har været tradition for sognets sponsorering af privat middag en til to gange årligt for koret ved de 
danske messer. I erkendelse af, at menigheden nu i langt højere grad end tidligere udgøres af mange 
forskellige sproggrupper, blev omfanget af bidrag til sociale arrangementer for korsangere drøftet. Der var 
enighed om berettigelsen af sådanne sociale arrangementer, men at finansieringen omlægges således at 
der ved messerne for de respektive sproggrupper årligt optages en ekstra kollekt for korene.  Dette 
suppleres med et bidrag til de respektive kor, når der assisteres ved fælles festdage, eksempelvis Jesu 
Hjerte Fest og Festen for den hl. Frans. Omfang af bidrag samt hvilke dage som kvalificerer som fælles 
festdage aftales sognepræst og kantor imellem.  
Supplerende omtaltes også det ønskværdige i genindførelsen af et årligt arrangement for dem, som frivilligt 
yder en indsats for kirkens drift. 
 
8. Reklame i våbenhuset 
Der har været en forespørgsel, om menigheden modtager økonomisk bidrag ved evt. reklame for liberalt 
erhverv? P. Tomislav kunne svare bekræftende på dette.   
 
9. Skt. Frans’ fest 4 oktober   
Forplejning bliver i stil med arrangementet for Jesu Hjerte Fest. Der vil også være behov for opryddere. 
Vigtigheden af fremmøde blev fremhævet. 
 
10.  Missionsmarken 
Missionsmarken har gennem dekader virket ved menigheden som et missionsinitiativ med konkret støtte til 
projekter i Asien. Konkret er missionsmarken engageret i tre projekter. Der skal iværksættes initiativ for at 
øge kendskabet til missionsmarken såvel som pengeindsamling for at sikre det økonomiske fundament. Der 
var enighed om, at menigheden i indeværende år kautionerer for de nødvendige midler for at skaffe tid til 
at sikre det økonomiske fundament. Som del af dette vil p. Tomislav spørge biskop, om kollekter for mission 
til oktober kan gå til projekter fra Missionsmarken? Det pointeres at det er konkrete projekter som ikke skal 
”farves ” af nogle åndelige retninger. 



 
11.  Højttalere. 
Der mangler 2 højttalere bagerst i kirken. Carsten vil undersøge, om vi har nogle liggende et sted. Antenne 
til mobil mikrofon skulle gerne være i kirkerummet.  
Men det ytres ønske om mikrofon på selve personen. 
 
12. §12-møde første søndag i oktober  
Formanden fremlagde sit udkast til beretning til årets §12-møde. Med enkelte justeringer i teksten kunne 
denne godkendes af menighedsrådet. Den endelige beretning vil blive fremlagt ved §12-møde 6. oktober.  
 
13. Akustikregulering i undervisningslokalet 
Vi oplever ikke problemet med akustikken i rummet under mødet og i det hele taget.  Der vil således ikke 
blive foretaget yderligere.  
 
14.Evt (næste møde 12.novemberr) 
Michael stillede spørgsmål om placering af det kors, der står ved altret. Vil blive vurderet af p. Tomislav.  

 


